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KolosS"tartomány üzemi munkásai 
teljesitsék határidő előtt 
a félévi tervelőirányzatot

A fővárosi . „Augusztus 23“ 
üzem munkásainak és techniku
sainak hazafias kezdeményezése, 
hogy a félévi tervet 15 nappal 
hamarább, junius 15-ig teljesít
sük. élénk visszhangot kelt ha. 
zánk valamennyi üzemében.

E nagyszerű kezdeményezést 
) egyre több üzemben dolgozzák 

fel rendkívüli gyűléseken s á 
dolgozók uj munkavállalásokat 
lésznek. A pártévforduló alkalmát 
val, május 8. tiszteletére hazánk 
majdnem minden üzemében vál
lalták, hogy az évi terv- 
előirányzatot 11 hónap alatt 
teljesítik- Az üzemi munkások 
e nagyszerű vállalásuk teljesí
tését akarják biztosítani azáltal, 
hogy az első félévi tervelőirány
zatot idő előtt, junius 15-ig be
fejezik.

A fővárosi ^Augusztus 23“ 
művek élmunkásainak verseny
felhívása legelsősorban Sztálin- 
város üzemeiben talált vissz- 

'* hangra. A „Vörös Lobogó“_mü- 
vek dolgozói termelési értekez
leteken elhatározták, hogy har
cot indítanak az első félévi terv 
junius 15_ig való teljesítéséért. 
A golyósesapágy-gyár esztergá
lyosai már junius 6_ig elvégzik 
a terv teljesítéséhez szükséges 

. alkatrészeket, hogy így .elősegít
sék a többi osztályok munká
ját- A „Gheorghe Gheorghiu- 
Dej- komplexbrigád pedig vál
lalta, hogy junius 20-ig 4,500080 
lej értékű megtakarítást ér el. A 
„Sovromtraetor" müvekben a 
munkások és technikusok az 
I AR 23. és a SRT. 1- traktorok 
félévi termelési tervét 5 és fél
hónap alatt végzik el-

Az uj szocialista versenymoz- 
»alomba Kolozs-tartomány mun
kásai is lelkesedéssel kapcso
lódnak be. A kolozsvári vasúti 
főműhelyeknél Onac loan osz
tályvezető a kazánmühely dol
gozóinak nevében vállalta, hogy 
junius 4-ig befejezik a nehezebb 
munkát, junius 15-ig pedig az 
egész félévi tervet. Az „Unjrea"- 
gyár dolgozói követve a haza
fias kezdeményezést, üzemi gyű
lésen elhatározták, hogy a még 
hátralékos 70 tonna súlyú és 
több mint 500 darab termel- 
vényt június 15_ig maradékta
lanul elvégzik. A tordai „Elec- 
iroceramica"-ban. amellett, hogy 
ényegcsen csökkentik a selejtes 
munkadarabok számát, a terv 
teljesítésének időpontját ugyan

csak 15 nappal rövidítik meg.
A dolgozók a .vállalások óta 

eltelt néhány nap alatt bebizo
nyították, hogy teljesítik azt, 
amire ígéretet tettek. Az ujtípu
sú versenyben, amely az ötéves 
terv sikeres győzelméért folyik, 
az üzemi munkások, technikusok 
és' mérnökök, de különösén az 
üzemek élenjárói, a kommunis
ták, mind határozottabban al
kalmazzák a szovjet emberek, 
nagyszerű tapasztalatait, mun
kamódszereit.- Az aranyosgyé- 
resi „Sodronyipar" üzemeiben 
Dancsó Gergely hegesztő Volo- 
din szovjet módszerét alkalmaz
va, egyszerre három elektródával 
hegeszt. A marosujvári tégla
gyárban Duvanov szovjet sztá- 
hánovista módszere szerint ége
tik a téglát s ezzel 7 napról 4 
napra szállították le az égetési, 
időt. A dési cementgyárban Ber- 
czeler Sándor mérnök a ver
seny során uj terméket állított 
elő, a miikroazbesztet. A „Trí- 
umf“ autógyertyagyár dolgozói 
Kotleár szovjet módszer szerint 
újabb 22 szakmai Szerződést kög 
tötltek.; Az üzem mesterei és 
technikusai Ígérték: minden ere
jükkel azon lesznek',- hogy mi
nél képzettebb, minél lelkiisme
retesebb szakmai kádert nevelje
nek Ötéves tervünk időelőtti, si
keres teljesítése érdekében.

,E vállalásukat, azonban va_ 
lórá is kell vá^ nemcsak 
nekik, hanem mindazoknak a 
dolgozóknak, akik már bekapcso
lódtak és akik ezután kapcsolód
nak be az országos versenymoz
galomba. Az üzemi gyűléseken 
elhangzott munkavállalások 
után a versenylendületuek egy 
percre sem szabad lankadnia, 
1951. évi tervfeladatunknak 11. 
hónap alatt való teljesítése va
lamennyi üzemi dolgozónak ér
deke. Ötéves tervünk hiánytalan 
teljesítésével gazdagabbá tesz. 
szűk nemzetgazdaságunkat, 
könnyebbé, szebbé saját életün
ket A dolgozók jövője, — közös 
ügye pedig nem lehet közömbös 
egyetlen üzemi munkás előtt 
sem. Kövesse tehát minden üze
mi munkás, technikus és mér
nök azoknak a kommunista él- 
inunkásoknak a példáját, akik a 
félévi terv időelőtjti teljesítésé
ért az élen harcolnak. Kövessék 
Köpetin Géza lónyai élbányász 
példáját, aki a békés építés, az 
ötéves terv sikeres győzelméért 
már szeptemberre fejti a szenet.

Lelkesen végzik a növénygondozást 
Kolozs-tdrtományban

Kolozs-tartományban a dolgozó 
földművesek lelkiismeretesen és 
odaadó munkával végzik a gyom
irtást. Ezekben a munkákban is 
a párttagok járnak laz élen. Mun
kájukon keresztül példát mutatnak 
dolgozó földműves társaiknak. Az 
állami és kollektiv gazdaságok 
dolgozói az első kapálást nemso
kára befejezik. A növénygondo
zással egyidejűleg megkezdték a 
terménybelakarilási munkák clő- 
kész.ülctcit Is.

Május 31-ig Enyedlrajonban 78 3 
százalékban. Kolozsnrir-rajonban 
83 9, S'-amosujvúr-rajonban 66.7, 
nnnff//h»npad-rajonban 52.8. ZsH 
hő-rajonban 57 9. Torda-rajonban 
75 százalékban végezték el az első 
kapálást. Sok kelvén megkezdték 
a második kapálást is

A folviláifosiiű és tervszerű 
munka 1iiányubf.ri Topánfalva és 
Dós rajon dolgozo teldmüv csői há

tul kullognak a növénygondozási 
munkálatokban. A rajoni népta- 
nácsoknak oda kell hatníok, hogy 
a dolgozó földművesek tudatára 
ébredjenek a kitűzött határidő 
előtt elvégzett növénygondozás 
fontosságának.

Kolozs-tartomány egész terüle
tén május 31*ig  a sarlókat 100 szá
zalékban, a kötözö-aratógépeket 
96.2 százalékban, a cséplőgépeket 
58.7, a motorokat 55.6, a gőzgépe
ket 78.2, a traktorokat 65, a ka
száló gépeket 80 százalékban ja
vították ki.

A mezőgazdasági szerszámok ja
vítását fokozni kell Kolozs-tarto
mány egyes rajonjaiban. A népta
nácsok feladata tevékeny felvilá
gositó munkát végezni annak érdé 
kében, hogy a dolgozó földműve
sek idejében kijavítsák a termény- 
betakaritáshoz szükségcfi szerszá
mokat

A KOREÁBAN JÁRT KÜLDÖTTSÉGÜNK BESZÁMOLÓJA ALKALMÁBÓL

A főváros dolgozói forró együttérzésüket fejezték ki 
a hős koreai néppel

BUKAREST. Arenele dotta, majd sor került a Koreából
Libertatii-ben a főváros lakosai . visszatért küldöttségünk beszámo

lójára. : .. - '

utjukba. akad, mert az imperialis
ták gyűlölik a szabad életet és a 
szabad embereket.

Ezután Vietor Barladeauu rész-
nagyszabású gyűlés. keretében hall
gatták meg annak a bizottságnak a szavakkal irta ]e mdndazt> “^t letegen ismertette. M imperialista 
beszámolóját, amely átadta a hő- koreai látogatása során látott. Rá-

Ana Lungu elvtársnő megrázó

. siesen harcoló koreai népnek Nép- mutatott, hogy az imperialista te-
, köztársaságunk népe ajándékait. nevadak számára nem létezik isko-. 

.. . , , - - ; la, templom, bölcsőde, lakás, asz-
A megnyi o beszedet Constanta gyermek, vagy védtelen öreg

Craciun, a RDNSz elnöke mon- ember, mindent, elpusztítanak, ami

rablóháboru szörnyű pusztításait és ' 
hangsúlyozta, hogy a világ népei
szeretette! támogatják Korea né- 
pét, amely a békeharc első. vona
lában küzd az emberi kultúra és 
civilizáció megvédéséért.

A hős koreai néphez intézett üzenet
A beszámolók.elhangzása után a hadseregekre.

gyülés résztvevői előtt felolvasták 
a koreai .'néphez intézett üzenet szö
vegét, amely a következőképpen

Csodálatunkat és hálánkat tolmá-
ellen, minden erőnkkel erősítjük a 
szocializmus építéséért • folytatott

csoljuk nektek, koreai testvéreink, harcot. Erősítjük a háborus csel-
a ragyogó Féldamüíatás®rf és azért szövök és országunkban lévő ügy-

hangzik: a hősiességért, amelyet férfiak és pökéik elleni harcot. Minden erő-
„Mt, "a Román Népköztársaság nők, ifjak és öregek tanúsítanak Asszitést megteszünk, hogy orszá-

fövárosa dolgozóinak ; küldöttei Kim Ir Szén bölcs vezetésével a - : gunkat . egyre erősebbé tegyük' a
murikások és értelmiségiek, férfiak, haza szabadságáért és a világbéke nagy békefroníban. Nem kimí^

rsökéik ellen} harcot. Minden érő-

nők, ifjak, mélységes felháborodás
sal és megdöbbenéssel hallgattuk 
meg ma, 1951 junius 1-én Koreá
ban járt .küldöttségünk beszámoló
ját azokról a gonosztettekről, áme-

megvédéséért -vívott harcotokban, lünk semmiféle erőfeszítést a Világ- 
A. fronton és a front mögött béke megvédéséért vívott harc

harcoló koreai testvérek, a ti hő- bán, amelynek élén a legyózhetet-
sl-es harcotok leigázott hazátok fel-. Jen Szovjetunió és a népek békc- 

. „ , szabaditásáért és az amerikai be- jén-ak és szabadságának nagy zászló-
iyeket a barbár amerikai betola- tolakodók szétzúzásáért szorosan vivője, Sztálin, elvtárs'haladnak, 
kódúk Korea békés falvaiban és; összefügg azzal a küzdelemmel, Éljen a koreai nép és a kínai 

- várcsaiban - követőiek el. ■ amelyet a világ összes népei foly- Önkéntesek harca az amerikajbe-
■ErröT a gyűlésről' forró; testvéri tatnak az uj világháború szító'i, az tolakodók ellen! Éljen a koreai nép 

üdvözletünket küldjük a hősies, amerikai és angol imperialisták és és népi>ink bafátságá! Éljen a világ 
sok megpróbáltatást átélt koreai lakájaik ellen. összes népeinek békeharca, élén, a
uépnek r. vih';z ^hadseregének és a Mi a béke megvédéséért dolgo- Szovjetunióval és azt összes népek 
kinai önkénteseknek, akik mégsem- zunk és harcolunk, közös éllensé- lég jobban szeretett ! barátjával, 
misitő csapásokat mérnek a leigázőgünk, az amerikai impérialísták Szíálin elvtárssal!"

Teljesítsük határidő A terv félévi előirányzatát!

A temesvári ütemek 
junius 15-ig teljesitik 

a félévi tervet
A kibontakozott uj munkalendületben a temes- ■ 

vári üzemek dolgozó; arra -törekszenek, hogy egyre 
újabb termelési győzelmekkel szárnyalják túl az elő
irányzatukat és minél hamarább teljesítsék a terv- 
feladatokat,: Az üzemekben egymás Után tartják:’ 
meg a röpgyüléseket, amelyek során megvizsgálják,., ■ 
hogy mikorra teljesíthetik a félévi tervelőirányza
tot. A vasul! fütőház munkásai az egyéni munka
vállalások alapján úgy határoztak, hogy junius 15-ig 
teljesítik a félévi előirányzatot.

A „Bánátul” textilgyár munkásai már junius . 
7-én teljesítik félévi tervüket, az élmunkások pedig 
túllépik eddigi csucsteljtesitményeiket j-s.

A „Technométal” fémárugyár gyűlésén számos 
uj vállalás. hangzott el. Ezeknek alapján a gyár 
munkásai, technikusai és mérnöke; ügy határoztak, 
hogy junius 8-ig teljesítik a félévi tervelőirányzatot. 
Hasonló határozatot hoztak számos más temesvári 
üzemben is.

A szovjet dolgozók 
tapasztalatait alkalmazzák 

á kolozsvári vasúti fütőházbán
A kolozsvári vasúti fütőházbán, a bukaresti fü- 

tőházi dolgozók kezdeményezésére, uj mozgalom in
dult. A szovjet mozdonyvezetők gazdag •tapasztala
tainak felhasználásával az 50.499 és 50.430-as szánni 
mozdonyok személyzete szocialista gondozásba vette 
a mozdonyokat .és megkezdte az észszerű gazdálkodás 

. módszerének alkalmazását. Junius l-től a Írét moz
dony személyzete pontos költségvetés alapján végzi 
a megtakarításokat, amelyeket az ü.zemanya"-ío- 
gyasztásnál, javítási költségeknél, a különféle rezsi
költségeknél érnek el.

1951 junius l-től Benedek Gergely, Simut Teo- 
der mozdonyvezetők, Kedves Áron és Király Ferenc 
fűtők áss 50.499 számú mozdonyt és Albaseaca loan, 
Kis János I. mozdonyvezetők és Uifaleanu loan és 
Antal József fűtök az 50.430. számú mozdonyt uj 
módszerrel vezetik, s ezzel magasabb -színvonalra 
emelik szocialista versenyeiket.

EGY FELTALÁLÓ MEGJUTAL*  
MÁZÁSA

BUKAREST. — A miniszterei-’, 
nökség mellett működő Újító és 
Feltaláló Bizottság ünnepélyes ke
retek között adta á1 León Popa 
mérnöknek. Halálmáriya jutalma
ként megállapított 2 millió lej 
összegű prémium első részletét.

Gerendi Gyula elvtárs, az Újító 
és Feltaláló Bizottság elnöke a ju
talom ünnepélyes átnyujtása al
kalmából beszédet mondott, 
amelyben rámutatott, hogy mi
lyen nagy jelentősége van a tech
nikusok hozzájárulásának hazánk 

iparo'Uása .és » mezőgazdaság gé
pesítése érdekében.

León Popa mérnök találmánya: 
villanycrörc berendezett gabonn- 
forgató-lapát naponta 120 ember 
munkáját végzi cl. ugyanakkor 
biztosítja a gabonanomüek hekto
liter súlyának növelését és meg
őrzését azáltal, hogy az idegen 
anyásokat: pelyva, por stb cl tá
voli íja u gabonafélékből. A talál
mány évente többszázniilliió le) ér
tékű hasznot jelent népgazdasá
gunknak-

MEGKEZDŐDTEK AZ ESTI 
MUNKÁSISKOLÁK VIZS
GÁI
A Szovjetunióban nz esti if- 

jiiniunkttsüskolákban megkez
dődtek az évvégi vizsgák. A 
minszki 5. és 7. számú iskolában 
tnnuló automobil és traktorgyá
ri dolgozó ifjak, több mint 
50n_aii, alaposan felkészülve ál
lottak n vizsgára, ötven Ifjú 
dolgozó teszi ]<f az idén az éreti- 
ságit es megy felsőbb iskolákba!, 
egyetemekre, anélkül azonban, 
bogv kiválnának a termelésből.

280 SZOVJET SZÍNHÁZ Kö. 
TÖTT SZERZŐDÉST AZ 
II’ARI ÜZEMEK SZÍNJÁT
SZÓIVAL
A szovjet szinháznk minden 

eszközzel lámog.ilják az üzemek 
szinjátszó csoport .mit Ez a nagy 
.ielentnpégü munka szervezett 
formában történik. Eddig 200 
szovjet színház — közöttük a

moszkvai Nagyszínház, a. Mű 
vészszinház, a Kisszinház 
kötŐW szerződést ipari üzemek 
kclV

A „Sarló és kalapács" üzem 
színjátszói a Kisszinház színpa
dán vendégjátékot rendeztek 
Osztrovszkij „A szegénység nem 
biin" cimü vigjátékából A s/in 
ház kollektívája mint néző ivott 
részt az előadáson, majd utána 
együttesen értékellek ki az elő 
adást.

tizenkétnaponként
UJ UAZ

A jaroszlávi építő és lakáí- 
lioromiezö tröszt a város iimrl 
vállalatainak munkásai számára 
u.i lakóházakat

A Inkóházépilkezcs m g » 
folyamatos módszerre fért ál. Az 
első hikóbázak.'il mójn*.  I.’.ro 
koszi tették el ős * többit 12 na 
portként bekollőzésro készen ad. 
ják át a dolgozóknak.



Nagyszabású ünnepségek a Szovjetunióban 
a Nemzetközi Gyermeknap alkalmából

MOSZKVA. — (Agerpres) 
Junius l_én ünnepelte a szovjet 
nép a Nemzetközi Gyermekna
pot. Ezen a napon Moszkvában 
az iskolások részére nagyszabá
sú ünnepségeket rendeztek.

Sztálingrádban a legszebb és 
a legjobban berendezett épüle
tek a gyermekvédelem céljait 
szolgálják. Sztálingrádnak jelen
leg 86 iskolája, 129 kisdedóvója, 
bölcsődéje, egy pionirpalotája 
és számos más gyermekvédelmi 
intézménye van. A traktorgyár
ban nemsokára befejezik a 
gyermekszanatórium építését.

A Szovjetunióban hatalmas 
összegeket áldoznak a gyerme
kek üdültetésére. Ezen a nyáron 
több mint ötmillió gyermeket 
nyaraltatnak a falvakon. Az is

kolások a szovjet szakszerveze
tek pionirtáboraiban és az or
szág legszebb fekvésű üdülőhe
lyein töltik nyári szabadságu
kat. A Szovjetunióban több 
mint 6000 pionirtábor működik, 
jól felszerelt klubokkal, könyv
tárakkal és sportpályákkal. A 
gyermekek pihennek és a taní
tók. valamint gyakorlott orvosok 
felügyelete alatt erősödnek. Az 
idén 150.000_re] több gyermek 
nyara] pionirtiáborok.ban, mint 
a tavaly.

A szovjet kormány hatalmas 
összegeket áldoz a Honvédő 
Háborúban árván maradt gyer
mekek gondozására. Csak a® 
OSZSZSZK költségvetése évente 
több, mint hárommjlliárd ru
belt irányoz elő erre a célra. Az 
ország területén ezer meg ezer

gyermekotthon nyilt a háború
ban árván maradt gyermekek 
részére.

A Szovjetunió összes köztár
saságaiban egyformán gondját 
viselik a gyermekeknek.

A moszkvai lapok bőséges 
anyagot közölnek a Szovjetunió
ban és a népi demokráciák or
szágaiban élő gyermekek boldog 
életéről.

A „Literaturnájá Gazetá"- 
ban közölt cikkében Georgij 
Gulia grúz író megállapítja, 
hogy a múlt háború pusztulást 
és szenvedést hozott a szovjet 
gyermekeknek, de nem ingatta 
meg a napfényes jövőbe vetett 
hitét- A szovjet nép kemény’ 
harcban vívta ki a békét és 
gyermekeinek boldogságát.

HyugatsiémetországbaK
a rentlőrierror ellenére is lendülete

sen folyik a békenépszavas ás
BERLIN. — (Agerpres.) A 

féktelen rendőrterror, a letartóz
tatások és üldözések ellenere, 
Nyugat-Németország' városainak 
és falvainak lakosai eltökélten 
szavaznak a békére.

Az egyik stuttgarti iparvál
lalatnál 800 megkérdezett sze
mély közül valamennyi a béké
re szavazott, Hamburg—Altoua 
városnegyedében 1812 lakosból 
1810 szintén ellenezte Németor
szág ujrafeltegyverzését.

Berlin nyugati övezetében is 
teljes sikerrel folyik a béke- 
népszavazás- Annak ellenére, 
hogy a rendőrség a legváltoza
tosabb eszközökkel félemliti

meg a népszavazás résztvevőit, 
az amerikai övezetben lévő 
Stegljtz és Liehterfeld körzet 
dolgozóinak túlnyomó ,;többsége 
ellenzi Nyugat-Németország uj_ 
rafelfegyverzését és követeli a 
békeszerződés megkötését Né
metországgal.

A nyugatberlini rendőrség 
letartóztatja a népszavazás szer
vezőit, elkobozza a szavazólapo
kat. letépi a falakról a népsza- 
vaaással kapcsolatos hirdetmé
nyeket

Ennek ellenére Nyugat-Ber- 
linben és Nyugat-Németország 
egész területén változatlan len
dülettel folyik a népszavazás.

A^ Szakszervezeti Világszövetség 
felhívása az Ifjúsági és Diák-

Az olaszországi választások 
csalódást okoztak a reakciónak

PÁRIZS. — (Agerpres.) lm-_ keresztény demokratáktól a
periahsta körökben nagy csaló, jobboldali pártok hódítottak el 
dást okoztak az olasz községi szavazatokat".
választások eddigi eredményei.
jóllehet De Gasperi kormánya 
washingtoni gazdái parancsá
ra nagy erőfeszitéseket tett á 
választások meghamisítására. A 
De Gasperi - kormány a bur
zsoá pártok szokásos trükkjéhez 
folyamodott, hogy megfossza az 
olasz nép igazi képviselőit a 
megválasztás lehetőségétől. Az 
uj választási törvény a község
tanácsokban a helyek kéthar- 
madrészót azoknak a listáknak 
juttatja, amelyek összekapcsolás 
révén együttesen minimális 
többséget szereznek más listák
kal szemben. Ez a rendszer le
hetővé teszi, hogy a kisebbség
ből többséget csináljanak.

Ennek ellenére a „Francé 
Presse" római tudósítója már 
az első eredmények láttán kény
telen megállapítani, hogy jólle
het a kormánypárt] tömörülés a 
törvényben biztosított választási 
„prémium" alapján megkapa-

SOK SZAVAZATOT VESZ
TETTEK A REAKCIÓS 
PÁRTOK AZ OLASZ VÁ
LASZTÁSOKON
RÓMA- — (Agerpres.) A köz

ségi tamáesválasztások lezárásá
tól eltelt 60 óra után, ma köz
zétették a május 27-i választások 
főbb eredményeit. A közzétett 
eredmények Észak-Olaszország

403.000 (4.7 százalék), mig a töb
bi szavazatikat a függetlenek' 
kapták.

Ha ezeket az eredményeket 
összehasonlítjuk az 1948 április
8-j választások számadataival,
azt látjuk, hogy a .kormánypár-
tok szavazata lemorz-solódott.
míg a baloldali pártok előretör
tek. ,

1948-ban a mai kormánypárti 
blokk (keresztény-demokraták, 
szociáldemokraták, köztársasá
giak. liberálisok és a hozzájuk

27 tartománya tauácsválasztásá- csatlakozott pártok) a 27 tartó
nak eredményeit mutatják, Hiányban a szavazatok 62.7 szá- 
Észak-Olaszorszáe 28 tartomá
nyában csak helyi 
választottak

zalékát kapták, mig most a vá_
tan ácsokat 1 asz toknak csak 58.6 százaléka

rintotta a mandátumok
részét, „a

nagy
szocialisták és kom

munisták több Szavazatot, kap-
tak, mint 1948-bau, mi közlsen a

A keresztény-demokrata párt 
szavazatainak száma 3,478.000 
(411 százalék); a szocialista és 
kommunista párt szavazatainak 
száma 3,072.000 (36.3 százalék); a 
szociáldemokrata párt szavaza
tainak száma 880.000 (10-5 száza
lék); a köztársasági párt szava
zatainak száma 277.000 (343 szá
zalék); a liberálisok szavazatai
nak száma 267 000 (3.2 százalék); 
a jobboldali pártok (monarchis- 
ták, olasz szociális mozgalom és 
a többiek) szavazatainak száma

szavazott rájuk. Ha a kérész 
tény-demokrata pártot a töb
biektől elkülönítjük, azt látjuk, 
hogy ez még többet veszített. 
De Gasperi pártja 1948-ban a 
szavazatok 49.3 százalékát kap_

(Agerpres.)HELSINKI. —
Joukka Rangéit, 
egyik volt háborús miniszterelnö-
két és börtönbüntetésre ítélt há
borús főbünösét, akit a reakciós 
Faperholm-kormány amnesztiában 
részesített, most az egyik finn 
burzsoá sportegyesültet elnökévé

váTasztották. Ugyanakkor a há
borús bűnöst ki is tüntették.

TIRANA. — (Agerpres.) Az al
bán lapok jelentik, hogy Albánia 
és Lengyelország között uj kultu
rális egyezményt készítenek elő, 
amely jelentős mértékben fokozza 
a két ország közötti kulturális 
kapcsolatokat.

TEHERÁN. — (Agerpres.) A 
teheráni rádió jalentette, hogy az 
iráni kormány felszólította a 
„Reuter" hírügynökség és a „Daily

világtalálkozóval kapcsolatban
BÉCS. — (Agerpres.) A Szakszervezeti Világszövetség a III. If

júsági-' ég Diákvilágtalálkozó alkalmával kiáltványt bocsátott'ki. A 
kiáltvány rámutat arra, hogy az ifjúság és a diákság augusztus 5—19-én 
megtartandó Bélié Világtalálkozója nagv visszhangra talált a világ dol
gozó ifjai között, akik tudják, hogy a béke megvédése valamennyiök 
létérdeke.

A SZVSZ kiál’ványa megbélyegzi a háborúra készülő imperialis
tákat ég feltárja a tőkés- és gyarmati országok munkásifjuságának egy
re súlyosabbá váló helyzetét. Felhívja az összes szakszervezeteket, 

hogy járuljanak hozzá a*  ifjúsági- és Diákvilágtalálkozó’ sikeréhez.

A reakciós pártok 
saját híveik megtévesztésével 

akarják bejuttatni a parlamentbe 
De Gaulle embereit

PÁRIZS. — (Agerpres.) Jacques veit.
Duclos, a Francia Kommunista A közismert gaulleisták több ke-
Párt titkára Saint Denis város
ban választási beszédet mondott.

Jacques Duclos leleplezte a reak
ció bűnös mesterkedéseit és rámu
tatott arra, hogy a Kommunista 
Párt megakadályozta, hogy a reak
ció erői — kezdve a szocialistata, mig folyó év május 21-én

meg keltett elégednie a szavaza- párttól a de gaulleista fasisztákig
tok 411 százalékával. Á párt te
hát a 27 tartományban 1,153.000 
szavazatot vesztett. Ezzel szem
ben a bolaldali pártok az 1948. 
évi 30.8 százalék helyett a szava-

— nyíltan választási tömböket léte
sítsenek. A közvélemény felháboro
dottan tiltakozott az .ilyen tömö
rülések ellen, amelyeknek célja az 
volt, hogy az összes reakciós fran-

zatok 36.3 százalékát szerezték, cia pártokat egyetlen amerikai
meg-

Express" tudósítóit, hogy azonnal 
hagyják el az országot A „Reu
ter" tudósítója meghamisította az 
egyik képviselő parlamenti beszé
dét, a „Daily Express" tudósítója 
pedig az egyik tudósításban sér
tegette az iráni kormányt.

pártba tömörítse. Ezért a reakció 
kénytelen különböző cselhez folya
modni és gondosan álcázni igazi ter-

rületben nem mertek a fasiszta dik
tátor-jelölt pártjla nevében fellépni, 
hanem „függetlenekként” jelentkez
nek és a szocialista párttal és a' 
katolikusokkal fognak össze. A reak
ció ezzel arra törekszik, hogy a 
szocialista és katolikus dolgozók 
szavaztával burkolt formában 
megválasztassa a gaulleista jelölte- . 
két,

Jacques Duclos felhívta a szocia
lista ég a katolikus dolgozók figyel
mét, hogy ha a szocialista vagy 
a katolikus néppártra szavaznak, 
tulajdonképpen De Gaulle álcázott 
képviselőit .Juttatják be a parla
mentbe.

A koreai hadiké!jiet .
FENJÁN. — (Agerpres.) A Ko- kétségbeesett ellentámadásait és

reál Népköztársaság néphadseregé- emberben és anyagban egyaránt su- 
nek főparancsnoksága május 31-én

TOKIO (Agerpres.)
japán

kiadott közleményében Jelenti, 
hogy a néphadsereg egységei, a ki-.„Rengő Simbui“ című . .. , , ■

lap jelentése szerint március 10-ig nai önkéntesekkel szorosan együtt-
- - - - • működve az összes fe-omszakaszokonJapánban tavaly júniushoz 

pest 62 százalékkal emelkedtek sikerrel visszaverték az angol-ame- 
az árak. rikai intörveucionista csapatok

lyos veszteségeket okoztak nekik.
Az ellenségnek hatalmas veszte

ségek árán sikerült Hwacson város 
vidékén előrenyomulnia.

Május 31-én Hambin város felett 
4 ellenséges repülőgépet lelőttek.

A Tito-banda már jóideje azon 
tevékenykedik, hogy nyíltan is 
megszilárdítsa kapcsolatait a jobb
oldali szocialista pártokkal. Érde
mes közelebbről megnézni Titóék 
és a .jobboldali szociáldemokrata 
vezérek nyilvános ölelkezését, mert 
rendkívül jellemző oldaláról mu
tatja be mindkét imperialista ügy
nökség undorító arculatát.

Tito propagandagépezete, még 
nem is- olyan régen, telitorokból 
szidta a jobboldali szociáldemokrá
ciát. Jól tudjuk, hogy a belgrádi 
hóhérok már a háború idején szo
ros kapcsolatokat létesítettek az 
Intclligence Service-nek az angol 
„munkáspárt" ba beépített ügynö
keivel. Kifelé azonban Titóék úgy 
tettek, mintha mély megvetéssel 
viseltetnének a brit munkáspárt 
politikusokkal szemben, akiket 
Pijade és Gyllász úgyszólván min- 
den beszédében „szmokingos szo- 
cialisták”-nak gúnyolt.

A Tájékoztató Iroda leleplező 
határozata után Tilóék uj álarcot 
kerestek, de ez. nem akadályozta 
meg őket abban, hogy népid; <-lőJt 
változatlanul színleljél: az ..ellenté
tet” a jobboldali szociáldemokra
tákkal.

1950 második felében azonban 
egymásután érkeztek Belgrádija 
magas politikai funkciókat betöltő 
amerikai és nyugateurópai látoga- 
tők. A „vendégek” között egyszer
re csak felbukkant Davies, a jobb
oldali szociáldemokrata brit kor
mány < külüRyminlszterhclycttGse

A Tito-banda! és a munkásáruló 
jobboldali szociáldemokraták

a V'(ugyanaz, akii most a párítei tár
gyalásokon képviseli a brit kor
mányt), majd egész munkáspárti 
küldöttség jelent meg Belgrádban, 
élén a hírhedt jobboldali szociál
demokrata Morgan Phillips-szel, a 
Munkáspárt véigrehajHóbizottságá- 
nak titkárával. Egyidejűleg zajos 
propagandahadjárat kezdődött Nyu
gaton. a washingtoni és newyorki 
sajtó majd megszakadt erőlködésé
ben, hogy „demokratikusnak” fém
jelezze a 'belgrádi fasiszta •rend- 
szert.

Milovan Gyilasz. Tito alvezére, 
január végén Londonba látogatott. 
Hamarosan 'követte Mose Pijade, 
a .jugoszláv Göbbels" is, Pijadet 
nemcsak Morrisson, a jelenlegi 
angol külügyminiszter, hanem Att- 
Ico miniszterelnök is fogadta. Gyi- 

lasz pedig felolvasásokat tartott, 
amelyekben tajtékzó szájjal uszí
tott a Szovjetunió ég a népi demo
kráciák ellen

A párizsi numkásárulók nem ke- 
vésbbé szívélyesen ölelték keblük
re a fasiszta Tito véreskezü alvc- 
zéreit. Guy-Mollct, a francia jobb
oldali nz.ociali.4a párt főtitkára ün
nepélyes fogadást rendezett Pijade 
tiszteletére.

Guy Mollet beszédében azt a re
ményét fejozto ki, hogy ezt a ta

lálkozást mái „hasznos találkozá
sok" fogják követni.

Februárban megszólalt az olasz 
jobboldali szocialisták vezetője, 
Sáragat is, aki kijelentette: „Min
dig támogattam a Jugoszláviával 
történő megbékélés politikáját.” A 
„Jugoszláviával való megbékélés” 
alatt persze a Tito-bandával törté
nő nyílt paktálásra gondolt cz a 
minden hájjal megkent vén mun- 
kásáruló. Csakhamar ismeretessé 
vált az is, hogy a „Titóval való 
kapcsolatok kérdése" szerepel majd 
a COMISCO, a jobboldali szociálde
mokrácia nemzetközi csúcsszervé
nek Londonban tartandó konferen
ciáján.

Áprilisban újabb szociáldemokra
ta látogató érkezett Jugoszláviába. 
A.,Neue Zürichcr Zeitung”, a nem
zetközi nagytőke egyik vezető szó
csöve közöllc, hogy „.füles Ilunibcrt- 
Droz. a svájci szociáldemokrata 
párt főtitkára, Tito meghívására, 
magánlátogatásra Bclgrádba má
zott." A lap hozzáfűzte bár Huni- 
bcrt-Droz látogatása magánjellegű, 
kétségtelenül összefüggésben áll 
Tltónak azzal a fáradozásával, hogy 
baráti kapcsolatokat építsen ki a 
nyugati szociáldemokrata pártokkal. 
A „Neue Zürichcr Zeitung” később 
az-t i*  jelezte, hogy a közeljövőben

Schumaeher német szociáldemokra
ta pártjának küldöttei, valamint a 
szakadár nemzetközi szakszervezeti 
szövetség, a munkásáruló „sárga 
internacionálé” képviselői látogat
nak el Belgrádba.

És végül: május 16-án a belgrá
di fasiszta banda vezére. Tito ki
jelentette: „szoros kapcsolatot aka
rók létesíteni Németország, Fran
ciaország és Nagy-Britannia szo
cialistáival."

Titóék már semmiféle propagan
daáradattal sem tudják elhitetni a 
jugoszláv néppel, hogy „független” 
politikát folytatnak.

Ez az érem egyik oldala. A másik 
oldala: az imperialistáknak szüksé
gük van arra, hogy tisztára mossák 
a nyugati közvélemény szemében a 
véreskezü. faslszía Titót és mint 
vérbeli „nyugati demokratát” fém
jelezzék. Az imperialista háborús 
propaganda lázasan dolgozik azon, 
hegy Francóhoz hasonlóan a bel
grádi diktátort ..elfogadható" 
szövetségesként tüntessék fel. E 
munka elvégzésére pedig a morgau- 
phillipstk. sclmmachcrck, guymol- 
let-k és saragatok a legalkalma- 
s.itbak. akik készséggel ütik Titót 
a „demokratikus szocializmus” lo
vagjává.

Nyilvánvaló, hogy Titóék és a 
nyugateurópa. szocfelárulók köze- 
ledé.ste Washington beleegyezésével, 
sőt egyenes utasítására történik. 
Az imperialista háborús előkészü
letek jelenlegi szakaszában Wa- 
shingtennak szüksége van arra, 
hogy két különböző síkon működő 
ügynök A.-ge teljes egyetértésben 
hajtsa vérre a parancsokat.

A fasiwta Tito-klikk és a dollár- 
szociaiifták nyilvános paktálásukkal 
esik még jobban leleplezik önma
gukat, nmit a béke és a-haladás 
esküdt cllens'égeil, Tito és Morgan 
Phillips, Rankovics és Schumaeher, 
I’ijade és Saragat Gyllasz és Guy 
Mellet jól illenek egymáshoz. Egyi
küknél: sincs mit a másik szemére 
vetni, „a kémkedésről, árulásról, 
népelloni sségröl, az .-.merikai im- 
pcrializm.'s kisrolgSIúsáró! van 
szó. A reá!; alaposan mc^Vite r 
foltját.

A két munkásáruló kémügynök
ség barátkozasa még nyilvánvalób
bá teszt a jugoszláv nép és az 
egé-vz viliig népei előtt, hogy a 
Tito-kükk szőröstül-bőrös'ül az 
imperialisták gangszterbandáta és 
hogy ? Tilo-szociáldemokrata bet. 
tősfogat syeplőjét az amerikai gaz
da tartja a kezében. A titofisEz 
’- ik i.‘ I Idilli szociákiemokra- 
•ák nyilt szövetségének ténye n:é« 
fokozottabb harcra ösztönzi „ jugo
szláv népet -- és a világ m.nih'n 
békcszcrctő népét — a háborúra 
törekvő amerikai impci ializmus 
mindkét ügynök»ége ellen.



A Nemzetközi Gyermeknap tiszteletére kiállítást 
rendezett a RDNSz Kolozs-tartományi szervezete

Jól szervezzük meg
a gyomok elleni kampányt

KOLOZSVÁR. — A Nemzet
közi Gyermeknap tiszteletére a 
RDNSz, Vöröskereszt, valamint 
az óvodák, napközi otthonok és 
elemi iskolák vezetősége kiállí
tást rendezett a RDNSz Ko_ 
lozs-tartományi székházának 
nagytermében. A kiállításon ro- 
mánnl láncú Elena, magyarul 
Kincses Anna mondottak be_ 
szedet. A szónokok ismertették 
a nagy Szovjetunió és a népi 
demokratikus országok gyerme
keinek boldog életét. Majd rá
mutattak arra, hogy az impe
rialista országokban a gyerme
kek elnyomatásban, nyomorú
ságban élnek. A szónokok fel
hívták a szülők figyelmét ar

Hójanak nagyobb támogatási a vállalatok és intézmények 
a „Viitorul Nostru“ termelOszóvetkesetnek

A „Viitorul Nostru" hadiöz
vegyek, rokkantak és hadiárvák 
termelőszövetkezetének tagjai 
az utóbbi' napokban két fő fel
adatot tűztek ki maguk elé. Az 
egyik az, hogy - minél fokozot
tabb felvilágosító munkát vé
gezzenek a szövetkezetbe még 
be nem lépett és műhellyel dol
gozó hadirokkant, hadiözvegy, 
vagy hadiárva-kisiparosok kö
zött. A másik .pedig az, hogy 
felvegyék a kapcsolatot az üze
mekkel, intézményekkel, válla
latokkal, ahonnan ezután rend

A kolozsvári sütőipari vállalat munkásai nagyszerű 
eredményeket érnek el, de a verseny bizottságnak 

fokoznia kell tevékenységét
A kolozsvári sütőipari vállalat 

munkásai az összes pékségekben 
brigádokat alakítottak. A brigádok 
a Párt megalakulásának 30. évfor
dulója tiszteletére szocialista mun- 
kaversényeket szerveztek. Ez a 
verseny azt a célt szolgálja, hogy 
a kenyérellátás minőségileg és 
mennyiségileg megjavuljon.

A sütőipari munkások versenye 
eredményhez vezetett. A minőségi 
munkában a 11. üzem 97 százalé
kos eredménnyel tűnt ki. Az első 
számú pékségben Erdős Sándor 
csoportja uj munkamódszereket 
vezetett be, teljesen kiküszöbölte a 
holtidőt. A 3. üzem dolgozói nor
májukat átlag 20 százalékkal túl
szárnyalják, a minőségi munkát 
80 százalékról 90-re javították. A 
sütödékben a munka megszerve
zésével és a holtidők kiküszöbölé
sével hetenként 24 kemence ke
nyérrel többet termelnek.

A szocialista munkaversenyeik 
során a sütőipari vállalat munká
sai jelentős megtakarításokat ér
tek el. így például március 25-től 
május 8-ig a megtakarítás pénz
ben 1 millió 600 ezer lejt tesz ki. 
Ezen a téren dicséretet érdemel
nek a 2. számú sütöde dolgozói

A sütőipari vállalat üzemi bi~ 
zottsága s a . verseny-bizottság 
május 8-án értékelte ki a verse
nyek eredményeit. A versenyek ki
értékelésekor Pártunk gondoskodá
sából az üzemi bizottság 32 mun
kást pénzjutalomban részesített.

Üzemünkben a versenyek tovább 
folynak. A párttagok kezdeménye
zésére a sütőipari munkások nap 
mint nap nagyobb eredményeket 
érnek el. Az eredményeket azon
ban a versenybizottság nem ellen-

A MNSZ MAGYARNEMEGYF.T 
SZERVEZETE NYÁRI TANFOLYA

MOT INDÍTOTT

MAGYARNEMEGYE. — (Levele
zőnktől.) Két hónapja, hogy köz- 
ségiinkben befejeződött a MNSz. 
esti tanfolyam A tagok kérésére 
a MNSz helyi szervezetének ve
zetősége a rajoni iroda támo.galá- 
sával ujabb tan folyamot indítóit. 
Ezen a tanfolyamon a hallgatót; to
vább fejlesztik politika; ludasu
kat, ismereteket, szereznek a szo
cialista mezőgazdálkodás fclsőbb- 
i-encK’usf-séröl. A tanfolyam ven- 
télével a MNSz-tagok Székely .Já
nos clvtársai bízták meg

Balogh László 

ra. hogy országunkban s igy 
Kolozs-tartományban is a gyer
mekeket ,a béke érdekében a szo
cialista hazafiasság, a proletár 
nemzetköziség szellemében kell 
nevelni.

A beszédek elhangzása után 
a teremben nagy a sürgés_for- 
gás. A jelenlevők gyönyörködve 
nézik a kiállítást Az ajtó mel
lett alacsony emelvényen elhe
lyezett gyermekny araló kicsi
nyített mása látható. A pa'rk 
közepén épület áll. A nyitott 
ablakokon át kis fehér ágyaes- 
kák láthatók. A kiállító terem 
falain gyermekrajzok. Hazánk 
villamosításáról, a bőséges ter
més betakarításáról beszélnek a 

szeresen megrendeléseket kap
hatnak, z

A „Viitorul Nostru" termelő- 
szövetkezet megindulása - óta 
mindinkább bővül- Ma már öt 
osztállyal dolgozik. Nevezete
sen, egy konfekciós üzem, nőj 
megrendelő, egy férfi megren
delő szabóüzem és két cipész- 
üzem.

A szövetkezet tagjainak egy
szer igen, sok munkájuk van, 
máskor pedig igeu kevés. Ez 
onnan adódik, hogy a megren
deléseket a vállalatoktól és in

őrzi, nem ad támogatást a mun
kásoknak a verseny kiszélesítésé
re. így nem tudjuk, hogy május 
8~a után milyen mértékben ja
vult .a minőségi és a mennyiségi 
munka. Úgy látszik, hogy a ver

A kolozsvári sütőipari vállalat versenybizottsága nem ellenőrzi a szo
cialista munkaversenyek menetét, babérjain pihen.

miért KÍVÁNCSISKODIK a ma- 
GYARÓKEREKI LEVÉLKÉZBE-

SITÖ?
MAGYAROKEREKE. — (Leve

lezőnktől.) Amióta elolvastam 
Sztálin elvtárs tanítását az önkén- 

' tes sajtólevelezök feladatairól, az- 
.óla igyekszem én is mint a „Vilá
gosság” fnjtólevelezője, minél jobb 
munkát, végezni, minél több, jobb 
és osztályharcosabb sajítólevelet ír
ni. Falunkban akadnak olyanok, 
akiknek szállta vagyok a szemében, 
meri: megbíráltam munkájukat, le
lepleztem gazemberségcike;, A be
küldött leveleimre mindig kapok 
választ, utmutatást, segítséget, hogy 
a jövőben még jobban dolgozhast- 
sak, Az. utóbbi időben azonban a 
cimemro érkező leveleket mindig 
(elbontva kapom. Bolfa György 1c- 
vclkihordó a legutóbbi levél kéz- 
bcs-ttésénél azzal mentegetőzöl!, 
hogy nem tudta kié a levél. Ez ért- 
hetctlen, mert a faluban ilyen nevű 
csak én vagyok. Hasonló cim sincs, 
mégis illetéktelenek olvassák cl a 
rímemre kiil<lölt leveleket. A Ro
mán Népköztársaság alkotmánya a 
levéltitkot biztosítja A kalotnszcnt- 
király: nénlanács pedig sürgősen 
vizsgálja ki az ügyet és tegye meg 
az intézkedéseket, hogy a jövőben 
hasonló visszaélések ne fordulja
nak elő. Péter András 

rajzok- A terem egyik sarkában 
kollektív gazdaságot rendeztek 
be. Ez a rész világosan tükrözi 
a kollektív gazdasági tagok bő
séges, boldog életét. Egy másik 
részen egészségügyi sarkot állí
tottak fel. Az ablak mellett 
anya- és gyermekvédelmi sar
kot.

A RDNSz által rendezett 
gyermekkiáilitás jól sikerült. 
Hazánk gyermekeinek boldog 
életét mutatja be és arra mozgá
sit, hogy a szocializmus építésé
ben a. béke megvédéséért még 
nagyobb gondot kell fordítani a 
gyermekek nevelésére.

tézményektől nem kapják rend
szeresen. A szövetkezet dolgo
zóinak azért, hogy munkájukat 
észszerűen megszervezzék, se
gítségre van szükségük. S ezt el
sősorban a gyáraktól, intézmé
nyektől és vállalatoktól várják- 
Ha minden vállalat és intéz
mény rendszeresen küldené a 
megrendelést, úgy mi is terv
szerűbben dolgozhatnánk.

Léb Irén,
a '„Viitorul Nostru" szö

vetkezet elnöke.

senybizottság babérjain pihen, nem 
ismeri fel a szocialista munkaver
senyek további fokozásának jelen
tőségét.

A sütőipari vállalat 
lerelesö kollektívája.

TÁVOL MOSZKVÁTÓL

Vasziljj Azsajev „Távol 
Moszkvától" című z regényét a 
dolgozók százezrei olvassák, kéz- 
ről-kézre adják- Ez a regény, 
ma a dolgozók egyik legnépsze
rűbb, legszerefettebb olvasmá
nya.

A szovjet nép minden erejét 
megfeszítve, a történelem legna
gyobb csatáját vívta.' A német- 
fasiszta hordák cllcu, Moszkva 
alatt folyt az ádáz harc. A ne
met fasiszta propaga<ndagópozet 
arról üvöltözött, hogy a Szov
jetunió napjai meg vannak szám
láivá, Sztálin elvtárs utasításá
ra a szovjet emberek, ebbon a 
nehéz időben fogtak hozzuk mész- 
sze Túv'Olkebden n szovjet fővá
rostól, Moszkvától sokezer kilo
méterre lévő Tajszln szigeti 
ólai vezet ók épi f é«'iu.:z A Szov
jet. Hadsereg győzelmes harcá
hoz, olajra volt szükség. Ezért 
sürgetni kellett a vezedék építé
sét.

Az obijvez-rték megépítésé a 
szovjet népet óriási feladatok ólé 
állította „A nemzetközi tapasz-

Az idejében ég jól elvégzett ta- 
lajelökészités a jóminöségü vetési 
munkák, a kedvező időjárás nem 
biztosítják a bőséges termést, ha 
nem irtjuk ki szántóföldjeinkről, a 
kertekből, gyümölcsösökből, rétek
ről stb. a gyomot, A gyom nem
csak veszélyes, hanem szívós ellen
ség is. Különösen nedves tavaszo
kon és jó erőben lévő talajokon ki- 
irthatatlannak látszik.

Hazánk dolgozó parasztsága nagy
mértékben ismeri a gyomok által 
okozott károkat. Tudatában van 
annak, hogy a gyomok elnyomják a 
termést. Azonban mégsem értékelik 
kellőképpen a gyomok káros hatá
sát. Nem is értékelhetik, mert még 
soha nem tudták teljes egészében 
kiirtani és igy nem volt módjukban 
teimésösszehasonlitást végezni tel
jesen gyommentes területekkel.

A Szovjetunió éíkolhozaiban, va
lamint a szovjet állami gazdaságok
ban az úgynevezett szovhozokbau, 
bebizonyították, hogy a gyomok 
igen súlyos vámszedői a termesztett 
(kultur) növényeknek. A 
gyommentesitett gazdaságokban a 
termés 2—3-szorösa az eddig is
mert átlagos jó termésnek. A helyi 
tapasztalatok alapján bebizonyoso
dott, hogy az elhanyagolt, elgyomo
sodott táblákon a gyom 20—30, né
ha 80 százalékkal is képes a ter
mést csökkenteni.

Az . egyén: gazdaságok ■ is nagy
mértékben csökkenthetik a gyomok 
káros hatását rendszeres gyomlálás- 
sal és kapálással.

- A gyomok teljes és végleges ki
irtására az általános .támadást azon
ban csak a nagy szocialista mező
gazdasági üzemekben indíthatjuk 
meg, ahol a földek és a termelő
eszközök közösségi tulajdonban 
vannak.

Viljamsz szovjet akadémikus ar
ra tanít bennünket, hogy a gyo
mok nem kiírthaiatíanok és azokat 
ki lehet, sőt ki. is kell irtanunk. 
Ahhoz azonban, hogy a gyomokat 
kiirthassuk, j'ól megszervezett ál
talános támadásra van szükség.

Ilyen általános támadást vezetett 
sikerrel Liszenko útmutatásai alap

ján Kolesmyik tanár, a „Lenin" 
Mezőgazdasági Tudományos Akadé
mia munkatársa Ukrajna egyes tar
tományaiban, ahol teljesen és . vég
legesen sikerült eltüntetni a gyom
növényeket. .

Ma még nálunk ilyen nagyszabá
sú támadási nem lehet végezni, 
még nagyon sok a magántulajdont 
elhatároló mesgye, amely a gyomok 
kedvenc tartózkodási helye.

Allami és kollektív gazdaságaink 
azonban már komoly eredményt 
érhetnek el a gyomok elleni csa
tában, ha jól megszervezik a ta
vaszi növényápolási munkáikat. Jó 
eredményeket érhetnek el az egyé
nileg gazdálkodó dolgozó földműve
sek is. . ;

A tavaszi növényápolási munkák

AZSAJEV REOÉNYE FILMEN 
(Capitol_mozgó)

tálatok" szerint évekre lett vol 
na szükség, de Sztálin elvtárs 
utasítására, a győzelem érdeké
ben egy év alatt kellett befe
jezni.

Azsajev ebben a regényében 
a szovjet népnek a hátországban 
vívott csatáját, küzdőimét, ne
hézségeit és dicsőséges győzel
mét irtft meg. Az Azsajcv_rc- 
gény alapján készült film még 
szélesebb tömegekkel ismerteti 
meg a kommunista emberek ra
gyogó tulajdonságait .Azt a tör
hetetlen akaraterőt, a győzelem
be vetett szilárd hitet, a lángoló 
lelkesedést, amellyel innnká- 

\juknt végzik. Izzó nntnkakedv 
hevíti « film minden hősét. Ott 
érezzük inagunknt n messze tá_ 
volkcleti olajvezeték építkező 
sóinál. Ott dolgozunk Batmnnov, 
Berldze. Kovsov. Zalklnd, DinJa 
m/dlett. akik a filmben .szemé
lyes jóbarú(ainkká és követendő 
példaképünkké válnak- Az olaj- 
.vezeték építőinek minden tetté
ből érezzük, hogy a szabadsá
gért, saját életükért, szeretett, 

elvégzése alkalmával egyrészt biz- 
osítjük azt, hogy a nívénvek gyö

kere: fejlődésükhöz és jó működé
sükhöz szükséges levegőt megkap
ják, hogy a talajban lévő nedves
séget megőrizzük, azonkívül meg
szabadulunk veszélyes ellenségünk
től, a gyomoktól.

A tavaszi növényápolást munká
latokat vagy gyomlálás’ formájá
ban végezzük, amikor kézzel egyen
ként gyökerestül kihúzzuk a föld
ből a gyomokat, vagy pedig kapá
val vágjuk' ki.

A kapálás lehet kézi kapálás, 
lókapálás. Ahol megvan hozzá, a 
kellő felszerelés, valamint ott, ahol 
a kapásnövényeket megfelelő sor
távolságban vetették, ott iga-, vagy 
traktor vontatta kapa segítségével 
végezhetjük el a kapálást. A bágyo- 
ní állami gazdaság dolgozói á foga- 
tos. kapa használatával hetekkel 
előbb befejezték a kapálást, mint 
azok a dolgozó földművesek, akik, 
nem alkalmazták a gépi munkát,

A lókapa és a traktorkapa után 
a növények tövétől a gyomot kézi 
kapával irtjuk ki. Azonban, ha a 
növényeket négyzetesen vetjük, 
mint a kővendi „Petők Sándor” 
kollektív gazdaság dolgozói is, 
szovjet módszerrel keresztül-kasul 
2, illetve 3 irányban is végezhetik 
a kapálást. Ezáltal a kézikapa hasz
nálatát lényegesen csökkentik. -

A kézlkapával való gyomirtás na
gyon lassú munka. Sokkal nagyobb 
a munkatermelékenység a sorhuző 
kapával, mint például a. planett- 
kapa, vagy a sortoló kapa, ame
lyet bármely falusi kovácsmühely 
előkészíthet régi kaszaperéből elő
állított kések segítségével.

A sorhuző- vagy a. tolókapával 
egy munkás munkatermelékenysége 
három-négyszeresére növekszik, 
azon kívül sokkal kevésbbé fárad 
ki, mint a rendes kézikapával.

A gyomirtást azonban nem vé
gezzük tökéletesen el, ha csak a‘ 
szántóföldeken irtjuk a gyomot. A 
szántóföldek széleit, a mezei utakat 
ellepik a gyomok, melyeknek mag- 
vai eljutnak a szántóföldekre. Azért 
a táblák széleiről és az utakról is 
ki kell irtsuk a gyomokat, ha azt 
akarjuk, hogy munkánk eredmé
nyessé váljék.

A bőséges termések nagymesterei, 
a kolhozok és szovhozok dolgozói 
példáján okulva, szervezzünk való
ságos ártóháborut a gyomok ellen.

König Miklós, 
a kolozsvári agrártudományi 

intézet tanára

hazájukért küzdenek- A film 
jeleneteiben megtaláljuk a szov
jet emlberek hazáfiságánnk ra
gyogó megnyilvánulásait, ha
zaszeretetük piélységót, az ellen
séggel szemben tanúsított izzó 
gyűlöletüket, n bírálat, önbivá- 
lat fegyverének helyes alkalma; 
zását,at harcra és munkára való 
szilára/ elhatárolásukat, a Párt 
és Sztálin elvtára iránti határ
talan ragaszkodásukat, szeretetü- 
kef és bizalmukat.

A film alkotói nagy felada
tot oldottak nirir. Megérdemelten 
nyerték el a „SztálIn.dlj" első 
fokozatát. A művészien megal
kotott színes szovjet filmet Ha
jtőnként hazánkban is a dolgo
zók tizezrei tekintik meg Ko 
lozsvár dolgozóinak a ..Capt 
loF'-mozgólmn van alkalmuk 
megnézni <*zt  :i nagyszerű szór 
jct ríimn!kofúst. A film a tlol- 
goz'ik számára Miktd jelent. 
Megtanulják belőle, hogy n h«r-a 
és a Párt iránti mcgingathalnt- 
lau hűség erőt ad az. iijahb győ 
zolmok kivívására. N. H
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Szinliái - Mo^i - Opera

Vonjuk be nagyobb számban a dolgozó nőket 
a „Falvak Kupája" versenyekbe

Állami magyar opera:
Kedden, junius 5-én este 8 óra

kor: Carmen, (Dinit Badescu köz
reműködésével.)

CAPITOL MOZGÓ: Távol 
Moszkvától. Színes szovjet film, 
magyar feliratokkal. Előadások kéz.- - 
dete: 3. 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt H órakor matiné. Telc-

A „Falvak Kupája" versenyei 
má1’ hónapokkal ezelőtt megkez
dődtek, amelyeken. nagy számban 
vesznek részt a falvak dolgozói. 
A sakk- és siversenyek. után, az 
utóbbi hetekben megkezdődtek a 
labdarugó, kézilabda, atlétikai és 
méta (oina) versenyek küzdelmei, 
de a dolgozó nők közül aránylag 
kevesen kapcsolódtak be ezekbe a 
versenyekbe. Ennek a versenynek 
pedig az a célja, hogy minél na
gyobb tömegben mozgósítsa a fal- 

, vak dolgozóit a testnevelésre és 
sportra, hogy ösztönözze és növel
je az érdeklődést -ez iránt és 

. ugyanakkor megfelelő lehetősége- 
,.ket biztosítson a Munkára és Vé~

delemre Kész sportkomplexum 
szintjeinek teljesítéséhez. -

A „Falvak Kupája", kézilabda, 
röplabda, atlétikai és uszóverse- 
nyein a dolgozó nőknek nagyobb

galrna iránti legfőbb feladata a 
„Falvak Kupája" versenyek nép
szerűsítése. Ebben a munkában ak
kor érhetnek el jó teljesítményt, 
ha személyes .példával járnak elől

MOZI:
fon: 24—64. 

URÁNIA: Visztula partja.
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor

számban kell résztvenníök, mint 
az eddig megrendezett többi ver
senyeken. Az eddig lebonyolított 
népi versenyek nem egy váloga
tott élsportolónőt hoztak felszínre. 
A többi között Miklós Ilonát, ■ a 
többszörös román bajnoknőt, aki 
az Ifjúsági Egységkupa alkalmá- 

■ val tűnt fel, továbbá a bukaresti
„Vörös Lobogó" női kézilabda csa
patát, amely ma az ország egyik ■ 
legjobb együttese. Dolgozó nőink
nek Népköztársaságunk sportmoz-

nődolgozóink és résztvesznek a 
■ ..Falvak Kupája" versenyein. Al

kotmányunk egyforma jogokat 
biztosit a nőknek és a férfiaknak 
az élet minden területén. Ez az 
egyenjogúság vonatkozik a sport
ban való részvételre is. a sporto
ló nők jobban megállják helyüket. 

. A dolgozó falusi nők vegyenek te
hát • tömegesen részt a „Falvak 
Kupája" versenyein, hogy ezáltal 

, a munkában is nagyobb eredmé
nyeket érhessenek el. .

NÉPMOZGÓ: A Visztula partja.
Előadások kezdete: fél 4 fél 6, fél matiné.
8- és fél 10 órakor. Vasárnap dél- VÖRÖS CSILLAG:
előtt, fél 12 órakor matiné.

MUNKÁS MOZGÓ: Titkos kül
detés. Előadások kezdete: 3. 5. 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Ale- 
xandr Matrozov. Előadások kezde
te: 3. 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné._______

dalnoka.
8 órakor.

Az igazság
Előadások kezdete: 4, 6,

Vasárnap délelőtt
órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Junius
-10-‘ig: Híradó Tudomány
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Technika 16. — Napfényes ország. 
— Sziléziai fürdőhelyek. —' Mikor 
a téli fák kigyulnatk. — Az első 
lecke, színes rajzfilm.

Szövetkezeti sportolók találkozója Kolozsváron
KOLOZSVÁR. — A kolozsvá

ri vegyes termelőszövetkezetek 
'sportosztálya Pártunk 30 évfor 
"Jutójának tisztetetére sportver
senyt rendezett három sportág- 

■ bán a kolozsvári és nagyváradi 
vegyes termelőszövetkezetek kö
zött. amelynek visszavágóját' az 
elmúlt napokban tartották még 
Nagyváradon. A két város szö
vetkezetei közötti sporitalálko-

' zó a tagok 
kapcsolatok 
merkedését

A nagy

arányban győzött a kolozsvári 
Dentocoop ellen, mig az egyéni 
versen vt nagy küzdelem után a 
nagyváradi Erőnkéi nyerte meg 
a kolozsvári Reiner előtt. A te
ke csapatversenyben Cootex 
Nagyvárad—Soíidaritatea ei_ 
pészszövetkezet (Kolozsvár) 
807:712. Sakkcsapat versenyben 
Higtena (Kolozsvár)—Leninül 
(Nagyvárad) 4 és fél 1 és fél Az

közötti elvtársiak, egyéni versenyben a nagyváradi
elmélyítését és is_ 

hivatott szolgálni.
érdeklődés mellett

megrendezett versenyen az aszta
litenisz csapat-verseny .döntőjé
ben a nagyváradi Dentaria 5:4

Devecseri győzött a kolozsvári 
Csörögi ellen.

Az ünnepélyes díjkiosztás 
el^t Kóka Károly a kolozsvári 
vegyes termelőszövetkezetek tag
ja, ismertette a termelőszövet-

A NAGYOBB LELKESEDÉSSEL JÁTSZÓ RÁTA 1:0 (1:0) 
ARÁNYBAN GYŐZÖTT A KOLOZSVÁRI TUDOMÁNY ELLEN

KOLOZSVÁR. — Hatalmas_ ___ veszélyes támadást vezetett é»
érdeklődés mellett, közel 10 ezer csak a közvetlen védelme élégi-
néző előtt játszották le a nagy
érdeklődéssel várt RÁTÁ—Tu.

tett ki.
., , , „ , - - . Geac bukaresti bíró a mérkő-
domany merkozesR amely va_ ' zést mindkét fél teljes megelé- 
ratlanul a marosvasárhelj/j csa_ gedésére vezette le.
paf, 1:0 (1:0) arányú győzelmével 
végződött.

A mérkőzés első felében , az 
egyetemi csapat volt a többet 
támadó, inig 'a marosvásárhelyi

. Nagyváradon a bukaresti
Hadsereg—Haladás ICO mérkő
zést 12 ezer néző előtt játszották 
le, amely 1:1 (1:0) arányban dön- 

, - - * - j • , , i tétlenül végződött- A 12-ik perc.
X Aamadasokkal . ben Ro Hadseregnek szer- 

kísérletezett, amelynek a 39-ik __ <_ „.Sí:*

percben meg is volt az ered
ménye. ‘ Lukács. Stroia összjá- 
téka, után Józsi mintegy 10 mé^ 
térről Jötte Szoboszlai hálójába a
RÁTA egyetlen gólját. Szünet 
után az első 20 percben a RÁTA, 
majd a .Tudomány támad. A ko
lozsvári csapatnak számos alkal
ma van egyenlíteni, de a batal-

más -lelkesedéssel játszó vendég-"'

KOLOZS-TARTOMÁNY vidéki
ABRUDBÁNYA: Junius 4—7-ig:

Hétköznapi mese, Junius 8 11-ig.
A postamester. BÁNFFYHUN5: AD: 
Junius 5-ig: Szerelmem. Junius 

kezetek fejlődésének ut-ját és rá- 6—7-ig: Szemléltető műsor: El- 
— brus, Hortobágy, A batrak sportja.mutatott arra, hogy a Román 

.Munkáspárt 'irányítása mellett 
a termelőszövetkezetek nemcsak 
a termelésben, hánem a kultúra 
és la sport fejlesztésében is ki
veszik részüket az ötéves terv 
sikeréért. Ezután rámutatott ar
ra, hogy Kolozsváron a ,.Voin_
ta“ (Akarat) sportegyesületen 
belül működ’a termelőszövet
kezetek és a kisiparosok szövet
ségének tagjai, akik á szovjet 
termelőszövetkézetek példáját 
követve dolgoznak a sport fej
lesztéséért . ég mindannyian azon 
igyekeznék, hogy megszerezzék 
a Munkára és Védelemre Kész 
sportkomplexum összes próbáit

A szovjet nép & békére szavaz, Ko
reai művészek Moszkvában. DÉS: 

Junius 8-ig: Szabó Anna. Junius 9— 
11-ig: Halhatatlan zeneművek szer
zője (Muisszorgszki*!.)  NAGYENYED: 
Junius 4—6-iy: ' Szemléltető műsor: 
Kaliníngrád, Brigád, Alexandrov 
együttes. SZAMOSUJVÁR: A pos
tamester. Junius 5—7-ig: A titkos

VAROSAINAK MOZLMÜSORA: 
küldetés. Junius 8—11-ig: Derbent 
tarikhajó. — MAROSUJVÁR: Ju- 
n;us 4—8-íg: Feleséget keresek. Jú
nius 9—15-ig: Szovjet filmünne
pély: A szovjet fiatalság hazafiassá
ga. TORDA: Junius 4-ig: A kincs. 
Junius ’ 5—7-ág: Hamupipőke. ZI- 
LAH: A nagy honpolgár I. része. 
Junius 5—6-ig: Szemléltető műsor: 
Soriéi hegység, Prágai kiállítás, 50 
éves évfordulója a moszkvai szín
háznak,) Női! korcsolya világbaj
nokság. A kakuk és a seregély. — 
ZSIBÓ: Az elefánt és a -kötelecske. 
junius 5—7-ígi: A boxbajnok.

A HADSEREG bukaresti Énék- é§ Tánccgyütt^e

FEL VES Z

AZ I. OSZTÁLYÚ BAJNOKSÁG 
' ÁLLÁSA:

1. Hadsereg
2. Láng Petr. 

. 3. Din. Bük

8 7
8 5
8 4

4. Halad. ICO' 8 3

10 16
1 2 16:
2 2.13

4
7
9

3 2 16:11
5. Lak. RATA 8 4 13 14:12
6. Lók. Tcm

, 7. Láng Bük.
8.í Din. -'Sztálinv

8 3 2 3 10: 9

9 Vör. Lob. UTA 8
Ift Tud. Kol. 
11 Lók. Bük 
12 Tud Tem

8 3
8 3

8
8
8

2
2
1 
0

2 3 8: 9

15
11
10

9
9
8

kardalosokat/ táncosokat 
és táncosnőket!

Felvételre jelentkezni lehet: 1951 junius 8-án. délután 6 órakor az 
Állami Magyar Színházban

• ' ánvalf ’ kerület. — ELADÓK: konyhaberen-
. - XkQ&ieiueHYeK ' dezés, ebédlőasztal székekkel, jég- 

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó, . szekrény, előszobafal. ebédlőcaillár, 
gyorsvetélő szövőgép felszereléssel,2 3 8’9 8

o a ti-rn « nyugaton erősebb felhőzet, nyuga - - ... ... ...
3 1 l ő ? : -&W hilven kisew «». A- ***•« ’*Ő Ő TOK l szél. A3 3 7:10

hőmérséklet még kissé emelkedik.
2 6 5:20 2 Kolozsváron vasárnap hajnalban 7
1 6 9:17 3 Marat-utca 16. Telefon: 26—26.

fok, délben 23 fok volt, a légnyo-
ri meg a vezetést, melyet szünet A lí OSZTÁLYÚ BAJNOKSÁG más 761 mm., gyengén siüHyed. ., 
iiion n Ift-íL/nflitehftn Vnr»7i aiYiTon, ÁTT ÁÓA ' ;

, ÁLLÁS A: JUNIUS 1-ÉN a szamostalv: sós-,
8 5 2 1’ 12: 6 12 kénes-, vi/- és iszapfürdő, valamint

4 3 1 15: 8 1L a városi, fiirdö . (Strand) megnyílt.

után a 15-ik percben Vác^i egyep- 
lit. A , mezőny " legjobb embereiil. m ... uicóuuy icgjuiMj uu-iuuty ;
Voinescu, alHatkere?' válogatott l-'Lok. Szátmár 

....... ....... . 2- Met. Szebenkapuvédője volt.
Petrozsénybaii a1 Láng—Dl-

namo (Sztálinváros) mérkőzés 5 Lob Kvár ’ 
nagy küzdelem után ugyancsak 6. Mét. Argy 

döntetlenül 7. Hads Kvár.
Mcdcy

Itl (1:1). arányban 
végződött. ; 8. LángIMIIM IVflll.-3vUt.O0t; f J ClLÖZtV V C 11 Livii, - . .

csapat tíz emberrel védekezve, Temesváron a helyi Lokomo- ® Lók. Arad
- - ' • — — • ............... 1 n Nagybmindent ment. Az utolsó előtti tiva—Dinamó (Bukarest) mérkő- 10 Met.

8
8
8
8
8
8
8
8
8

5 1 2 11:10
4 22 13: 8
3 3 2 15:11
3 3 2
3 2 3
3 2 3

13:11

2 2 4

KERESÜNK MEGVÉTELRE. .

” A VÁROSI NÉPTANÁCS pánz- 
g1 ügyi osztálya közli, hogy a keres-
9

17:11-8
9: 7 

12:15
8
6

kedők és iparosok az 1950. évi vég
legesített'adót három részben: ju- 
niüs 10-én. .július 10-én és július 
31-én fizethetik be; Mindazok, akik

2
2
1
4
1
1

SÜRGŐSEN: ..
komplett hálószoba bútort, 
íróasztalt, , 
könyvszekrényt, 
széket,

kanapét 2 fotellel, 
kerek asztalkát-

percben Avramnak van még al
kalma egyenlíteni, de 10 lépésről 
mellé Tő " 1

zés 0:0
végződött. '

arányban döntetlenül Láng Lupény 7
Besica . 712. Met.

I 3 4
1 1 5
1 0 6

5:14
5:21

5 . a fenti időpontig nem-fizetik be az
3 . adóhátrálékokat, elvesztik e ked-
2 vezményre való, jogosultságukat.

A bútorok lehetőleg diófurniro- 
sak és kifogástalan állapotban 

levők legyenek.^
. „.CONSIGNATIA” Altami Kc-i 

reskedelmi Vállalat kolozsvári 
fiókja, December 30-utca 2. sz.

. ........... . „ , Bukarestben kettős mérkőzés; A SZTÁLINVÁROSI DINAMÓ
: A mérkőzés hose es a mezőny volt. A Lokomotiva csapata az . ■

legjobb embere Szalóki volt. UTA ellen Q-.O arányban döntet- kézilabda csapata szép játék utáii
Mellette Vakarcs, Csíki és Szc- lenül játszott, míg a Láng 2:1 9:2 (4:1) arányban győzött Ko’ozs-
kely emelkedett ki. Az egyetemi (1:1) arányban győzött a temes- várón a Tudomány ellen.. A forduló
csapat csatársora nagyon kevés vári Tudomány ellen többi ..eredményei' Bukarestben:-

Hadsereg—Vörös Lobogó (Nagydisz
nód) 13:1. Dmamo—Haladás (Per- 
jámos) 8:6. Temesváron: Tudomány.

APRÓHIRDETÉS í

A KOLOZSVÁRI HADSEREG CSAPATA RAGYOGÓ JÁTÉK 
UTÁN 5:1 (4:0) ARÁNYBAN GYŐZÖTT A NAGYVÁRADI 

LOKOMOTIVA ELLEN
KOLOZSVÁR, - A TI osz

tályú bajnoki mérkőzések leg
nagyobb meglepetésé .Kolozsvá
ron volt. A kitűnően1
Hadsereg együttese

játszó

perccel.-
A- mérkőzésén 'megjelent 

mintegy 10.000 néző me'oe ün-
neplésben részesítette a ragyc

'—Vörös Lobogó (Medgyes) 17:0 
Sztálinvárosban: Lokomotiva 'Se
gesvár)—Spárták 6:5.

MOTORKERÉKPÁRLÁNC fél- 
és . ötnyolcadcöllos eladó. Guten- 
berg-utca 2, Pap mechanikus,: — 
„BOCHARA” PERZSASZŐNYEG 
1.20x2 50 méretű, teljesen uj, ol
csón eladó. Cim a kiadóban — 
ELSŐRENDŰ TÉGLÁT adok gyé- 
resi cserépért, vagy készpénzért. 
Érdeklődni. Majális-utca 86—90,

UJ IDŐK MOZGŐ 
Műsor junius 4-től 10-ig:. 

Híradó 
Tudomány és Technika 16. 
Napfényes ország 
Sziléziai fürdőhelyek 

Mikor a téli fák kigyulnak 
Az első lecke, színes rajzfilm

szép és élvezetes játék után 5:1 
(4:0) arányban győzött a űagy^ 

■ váradi Lokomotiva ellen, amely 
eddig a bajnokság élén állt. A 
kolozsvári katona, csapat a má
sodik percben Szájíz, 5-ik perc
ben Fülöp révén 2:0 arányban 
vezetett, amikor a -"Tik percben 
Moldovai! fordulásból a felső sa
rokba lőtto a nap legszebb gól
ját A 36-ik percben újra Moldo
vai! eredményez, majd , szünet 
után a 44-ik percben Szász lőtte 
az, 5_ik gólt. A tiag.vyáradiak 
/egyetlen gólját, Nyéki lóHc a 
mérkőzés befejezése előli ! 'ha-v

mindvégig- góan játszó hadseregV csapatát-
Kroner Emil bukaresti hiró a 
mérkőzést jól vezette.

Aradon a kolozsvári‘ vasutas 
csapat 5:2 arányban' vereségei, 
szenvedett a helyi Lokómotiva 
csapatától. Medgyesen a .szatmári 
Lokomotiva meglepetésre 2:1 
arányban győzött a Láng ellen 
és ezzel a győzelmével a bajnok
ság élére kerüli. Aranyosgyére- 
sen a helyi Vasas-szobeni Va
sas mérkőzés 0:0 arányim') dön
tetlenül végződött. Nagybányán 
h krajovai Hadsereg 1:1 (1:0) 
arányban döntetlenül játszott a

A MAGYAR TÖR ÉS KARD- ' BA, KONYHA belvárosi lakaá; el
cserélnék egy szoba, konyha, élés
kamra, kertes, különteikes lakással. 
Cim a kiadóban. — Egészséges fél- 
szuterin öröklakás eladó, mely áll

VÍVÓK BAROM VILÁGBAJ.
NOKSAGOT SZEREZTEK 

STOCKHOLMBAN
STOCKHOLM. — Á tőr-, párbaj- 

tő: ó- kajü . .1 ecy m; - . ,i/•. -
■világbajnokságok kűzdc’mei legnap 
befejeződtek. A legnagyobb siker
rel a magyar vívók szerepeltek. 
Elek Ilona a női egyén’ ‘örvivás 
döntőjében 4-3 arányban győzőt' a 
dán Lachman ellen A kardcsapa'

két. C’oba^ konyhából. Viz, WC 
bonni Gavrilesen, Dohány-utca 24

LOTTÓ SI’ECIAL 
(Különleges Lottó)

Egy számmal is nyerhet!

szám. ELADÓ gyümölcsös és
.egy házhely. Tcmcsi, Caragialc-utca 
3 (Állomásnál.) — MÉLY gyer- 
mi'k'mcsi eladó Hoiló-utca 8, Hl

HUZÁS JUNIUS 
így sorsjegy ára

Siessen — vegye meg

6-ÁN!
100 lej 

sorsjegyét!

A TORDA! CSAPATOK GYŐZELMÉVEL MEGKEZDŐDTEK 
A TARTOMÁNYI KÉZILABDA BAJNOKSÁGOK KÜZDELMEI

világbajnokság döníő ^ben i 
vich. Kovács. Rajcsányi é 
ezelly összeállítású magyar 
10T arányban' győzőt' az d 
Ingatott ellen amely már 14 
bán vcze'clt a magyar együtt: 
A kardvivő világbajnokság

Gcrc
Bcr- 

csapat

arany-
•o cKcn
c^yen

A kolozsvári „Gh 
Dci“ sporttelepen

Ghcorghiii
nagy

mellett, ünnepélye
érdek- 

kctc-

■cn, m>g ;i lordai Haladás együttese 
20:4 (14:3) arányban győzött a "szn-*
inosn j vári

lek közölt kezdődtek meg vasárnap 
délelőtt a tartomány- kézilabda baj
nokságok küzdelmei, a tordat csa-

férfi csapata cl-

patol<

zött n

győzelmével. A furdal V;i'<>'. 
i;mla 14:0 (8:0) arányban gyö- 

bánffyhunyadi Spartek cl-

len. A tartományi bajnok' küzdel
meket hétfőn é< kedden mind dél- 
clőtl. mind dAlntún folytatják a 
..Gh GÍU’Orghlu-Dej" sporttelepen 
■'t y ..Viclor Babes" stadionban

döntőjében négy magyar vivő kö- 
zíil Gcrcvich került k: syöz'.'-’»cn 
aki a megismételt döntőben 5 á 
arányban győzött Kovács ellen aki 
a második helyre került.

A világhainok-ágoii ré^ztvett öa/. 
rz.Cs csapatok közül a legnagyobb 
rikert a Magyar Népközlúrmság 
vívói értek el.

ELŐFIZETŐINK 
FIGYELMÉBE!

Kérjük előfizetőinket, hogy hát
ralékukat a birtokukban levő 

cíckkíapon mielőbb küldjék 
meg

VILÁGOSSÁG" l.i adóhivatal a
Kolozsvár Mo'omvCca 16

Felhívjuk bizományosainkat, 
hogv elszámolásukat sürgősen 

küldjék meg
„VILÁGOSSÁG” kiadóhivatala

Kolozsvár Molotov-utca 16.

A BUDAPESTI BASTYA
3 li arányban győzött „ szeged; Hon
véd ellen é*  ezzel h gyűzchnével 23 
ponlíai megnyerte a U.vav: ba! 
nokságot Á Honvéd, amely 2:0 
arányban gydzötl. -Szombathelyen, 
22 ponttal a második helyre került.

Világosság
Felelős szerkesztő LAzAR JÓZSEF

Szerkesztőség: Horca-ul 6. 11. 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Tele

fon: 19-11.


